



NIEDERSCHRIFT

über die
34. Sitzung des Ortsgemeinderates Spiesheim
am 06.06.2018.

11.06.2018

Tagungsort: Sitzungssaal der Gemeindeverwaltung, Niederstraße 4, 55288
Spiesheim

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr
Ende der Sitzung: 21:55 Uhr

Anwesenheit:

anwesend	entschuldigt	nicht anwesend
Hans Philipp Schmitt Matthias Martin Thomas Eibenberger Klaus-Uwe Erbes Wendelin Keller Ilona Köhler-Sandrock Thoralf Kossack Bernd Mann Sabine Stumpf Petra Westenberger	Walter Dexheimer Dr. Christopher Hofmann Andreas Jung	

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht.

Tagesordnung: Öffentlich

- | | Vorlagen-
Nr. |
|--|------------------|
| 1. Begrüßung | |
| 2. Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO | |
| 3. Fragen der Einwohner; Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnung beziehen, sind nicht möglich. | |
| 4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Reinigungsleistungen in der Kindertagesstätte "Regenbogen" | 2018/0198 |
| 5. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden, Sponsorenleistungen und/oder Schenkungen | 2018/0187 |

6. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Durchführung von Fahrbahnsanierungsmaßnahmen mit DSK(Dünne Schichten im Kalteinbau) in der Heuerstraße und Neustraße in Spiesheim 2018/0208
7. Aufstellung der Vorschlagliste für den Schöffendienst 2019-2023
8. Beratung und Beschlussfassung über die Anfrage des Kerbejahrganges bzgl. des Aufstellens eines gewerblichen Essensstandes an der diesjährigen Kerb.
9. Information über Geschäftsvorgänge innerhalb der AöR
10. Mitteilungen und Anfragen
17. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Öffentlicher Teil:

Vor Eintritt in die Tagesordnung schlägt Obgm Hans Philipp Schmitt vor, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen: TOP 9 neu „Information über Geschäftsvorgänge innerhalb der AöR“. TOP 9 alt „Mitteilungen und Anfragen“ wird zu TOP 10. Alle übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Abstimmung: einstimmig zugestimmt

TOP 1: Begrüßung

Obgm Hans Philipp Schmitt begrüßt die Ratsmitglieder und Astrid Baumann von der VG Wörrstadt.

TOP 2: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO

Astrid Baumann wird gemäß § 41 (1) GemO als Schriftführerin bestellt und nimmt gemäß § 69 GemO als Vertreterin der VG Wörrstadt an der Sitzung teil.

TOP 3: Fragen der Einwohner; Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnung beziehen, sind nicht möglich.

keine

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Reinigungsleistungen in der Kindertagesstätte "Regenbogen"

Die Beschlussvorlage 2018/0198 vom 22.05.2018 liegt den RM vor und wird von Obgm Hans Philipp Schmitt vorgelesen.

Beschlussvorschlag:

Es wird empfohlen, den Auftrag zur Unterhalts-, Glas- und Rahmenleistung sowie einer Küchenreinigungshilfe an die Firma Savova Gebäude Service GmbH, Am Brennhaus 9, 65933 Frankfurt zum Angebotspreis in Höhe von 20.647,79 € brutto/jährlich zu vergeben. Die Gesamtvertragslaufzeit beträgt 4 Jahre.

Abstimmung: einstimmig zugestimmt

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden, Sponsorenleistungen und/oder Schenkungen

Die Beschlussvorlage 2018/0187 liegt den RM vor.

Der Partyservice Westenberger möchte der OG Spiesheim das Essen für den Umwelttag 2018 in Höhe von 197,95 € spenden.

Beschlussvorschlag:

Es wird vorgeschlagen, den Spendeneingängen, Sponsorenleistungen und/oder Schenkungen, wie in der Anlage beschrieben, zuzustimmen.

RM Petra Westenberger nimmt wegen Befangenheit gemäß § 22 GemO nicht an der Abstimmung teil.

Abstimmung: einstimmig zugestimmt

TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Durchführung von Fahrbahnsanierungsmaßnahmen mit DSK(Dünne Schichten im Kalteinbau) in der Heuerstraße und Neustraße in Spiesheim

Die Beschlussvorlage 2018/0208 vom 30.05.2018 wird an die RM verteilt und von Obgm Hans Philipp Schmitt vorgelesen.

Beschlussvorschlag:

Vergabe der Arbeiten an den günstigsten Bieter Fa. Kutter, Hanau zum geprüften Angebotspreis von **19.081,06 Euro brutto**.

Hinweis: Die Sanierung der Neustraße soll in Absprache mit Herrn Busse (Fa. Kutter) und Herrn Pfeiffer (VG) zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen. Vorgesehen: Nach den Erschließungs- und Bauarbeiten im Neubaugebiet „An der Gänsweid“.

Abstimmung: einstimmig zugestimmt

TOP 7: Aufstellung der Vorschlagliste für den Schöffendienst 2019-2023

Es haben sich bisher drei Personen für den Schöffendienst gemeldet:
Hildegard Wingert
Martina Rädlein
Uwe Dexheimer

Beschlussvorschlag:

Der OGR wählt die vorgenannten Personen für die Aufstellung der Vorschlagsliste.

Abstimmung: einstimmig gewählt

Obgm Hans Philipp Schmitt hat gemäß § 36 Absatz 3 GemO nicht an der Wahl der Personen für den Schöffendienst teilgenommen.

TOP 8: Beratung und Beschlussfassung über die Anfrage des Kerbejahrganges bzgl. des Aufstellens eines gewerblichen Essensstandes an der diesjährigen Kerb.

Der Kerbejahrgang fragt nach, ob ein gewerblicher Essenstand an der diesjährigen Kerb engagiert werden kann.

Karl-Heinz Greb nimmt ab 20.20 Uhr an der Sitzung teil.

RM Petra Westenberger nimmt wegen Befangenheit gemäß § 22 GemO nicht an der Abstimmung teil und rückt vom Sitzungstisch ab.

Beschlussvorschlag:

Der OGR befürwortet die Aufstellung des gewerblichen Essensstandes an der diesjährigen Kerb.

Abstimmung: 3 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen

RM Petra Westenberger rückt wieder an den Sitzungstisch.

TOP 9: Information über Geschäftsvorgänge innerhalb der AöR

Obgm Hans Philipp Schmitt begrüßt Karl-Heinz Greb und übergibt ihm das Wort. Karl-Heinz Greb informiert über den Geschäftsverlauf des Energie- und Servicebetriebes und geht auf Fragen ein.

TOP 10: Mitteilungen und Anfragen

Mitteilungen:

1. Am 28.10.2018 finden die Wahlen des Bürgermeisters der Verbandsgemeinde Wörrstadt statt. Dafür müssen die Wahlvorstände benannt werden.
2. Es liegt der Prüfbericht der Abteilung Bau und Betrieb von Versammlungsstätten der Kreisverwaltung vor. Es wurden alle Räumlichkeiten der Sängerkirche begangen. Die benannten Mängel sollten bis 31.7.2018 beseitigt werden.
3. Der Förderantrag der ADD für den Oberbrunnen im Zuge der Dorferneuerung liegt vor. Der förderungswürdige Betrag beläuft sich auf 36.961,40 €. Die Förderung beträgt 22.000 €. Die Maßnahme muss bis zum 15.08.2018 begonnen werden.
4. Der Architekt Gallé rät dringend davon ab, das Kriegerdenkmal an der evangelischen Kirche zu versetzen. Er wird einen neuen Kostenvoranschlag für die Sanierung des Denkmals erstellen.
5. Am 19.06.2018 wird eine Sitzung zur Organisation der Kerb stattfinden. Dort sollen die Elektroanschlüsse geklärt werden und noch die restlichen Helferlisten ausgefüllt werden. Die restlichen Punkte sind bereits organisiert.

Im nächsten Jahr wird sich Obgm Hans Philipp Schmitt nicht mehr um die Helferlisten kümmern.

6. Diese Woche sollen beim Real 90 Kasten Sprudel, die im Angebot sind, für die Kerb gekauft werden.
7. Auf dem Weg zum Weinbergsturm wurde an der Kreuzung Käsweg ein neuer Pavillon aufgestellt. Das Kupferdach der ehemaligen Ulme wurde hierfür wiederverwendet. Obgm. Schmitt bedankte sich bei RM Klaus-Uwe Erbes für die Organisation und den Bau des Pavillons.

Anfragen:

RM Thoralf Kossack teilt mit, dass im Toilettenwagen in der linken Kabine der Frauen, der WC Kasten das Wasser nicht mehr hält. Obgm Hans Philipp Schmitt bittet ihn, sich mit dem Vermieter in Verbindung zu setzen.

Ende öffentlicher Teil: 21.35 Uhr

TOP 17: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Es wurde der Zuteilung der Betriebszweige des Energie- und Servicebetriebs Wörrstadt (AöR) zugestimmt.

Es wurde einem Antrag auf Ratenzahlung von Gewerbesteuer zugestimmt.

Ende der Sitzung: 21.55 Uhr

gez.: Hans-Philipp Schmitt

Vorsitzender

gez.: Astrid Baumann

Schriftführerin